



汜水镇：团结一致向前看 凝心聚力谋发展

2019年，荥阳市汜水镇团结依靠全镇人民，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神，以“不忘初心、牢记使命”主题教育为主线，深入贯彻落实习近平总书记调研河南郑州重要讲话精神，坚持团结一致向前看，凝心聚力谋发展的基本思想，脚踏实地，务实重干，以美丽乡村建设为抓手，发展全域旅游，全镇经济社会各项工作实现有序健康发展。记者 姚辉常 通讯员 丁宁 文/图



组织人居环境提升观摩

合力为之 探寻“一村一品”发展

2019年初，汜水镇党委书记赵红星和镇长李春梅带领汜水镇机关中层以上领导干部沿境内8公里汜河巡访整整一天，倾听途经各村两委干部讲述村基本村情，摸排沿河污染源等实际情况。从西邢村到口子村玉门古渡，每个人都在这片厚实的土地上留下了深深的脚印。

在沟壑幽谷中和村支部书记以树为梯，于无路处开路，从滩地、沟地到岭地，现场踏勘，整体设计，立足于各村实际，理清村落肌理，以深厚历史文化底蕴为根基，探寻“一村一品”，谋篇布局。

发展才是硬道理，用发展

解决问题。新沟村是省级贫困村，村两委干部把包地户、村民代表聚在一起谈思路，抱团取暖谋发展，老百姓有条件的要干，没条件的创造条件也要参与进来，合力为之。海棠花节成功举办、鸵鸟园落地、康养项目入选……企业、个人纷纷被吸引至此，集聚吸引效应愈来愈强。

美丽乡村建设中的南屯村示范引领效应已然形成，和南屯村支部书记张志强多次用脚步丈量土地，实地察看村办企业大大小小的车间，共同制定发展计划，成皋古道建设、饮马沟景区、南屯村综合服务中心等，每一处建设规划都是走出来的……

抢抓机遇 高质量党建引领经济社会发展

天道酬勤，力耕不欺。2019年，汜水镇以高质量党建为引领，抢抓黄河流域生态保护和高品质发展战略机遇，实现了经济社会高质量发展。

一年来，汜水镇致力“从严从实”，党的建设得到加强。深入贯彻落实学习“不忘初心、牢记使命”主题教育活动，落实“五星支部”创建考评机制，实施“五个一”党建工作计划，完善“移动办公桌”制度建设，基层党建实现“四个到位”。党风廉政建设深入推进。深入开展以案促改专项活动，扎实推进了主流意识形态建设。

一年来，汜水镇致力“转型提效”综合实力稳步提升。2019年，全镇财政收入完成2000万元，圆满完成目标任务，固定资产投资、社会消费品零售总额同比均有所增长。产业持续转型升级。饮马沟生态旅游建设项目、

九龙口户外拓展训练营项目、玉门渡康养产业项目、中原“绿谷花都”国际苗木花卉博览园项目、鸵鸟观赏园等项目稳步推进。圆满完成三夏三秋工作。农田水利现代化示范乡镇项目建设已施工80%。

一年来，汜水镇“披荆斩棘”，三大攻坚战成效明显。通过强化宣传，注重教育，疏堵结合，打防并举，全镇社会治安综合治理效果明显提升，群众幸福指数明显上升。脱贫攻坚卓有成效，圆满完成了年度脱贫攻坚各项任务，脱贫成效进一步巩固提升，全镇实现了现行标准下建档立卡贫困户全部脱贫和消除绝对贫困的攻坚目标任务。通过对“三散”、在建施工工地、违法建设等专项整治工作的大力推进，汜水镇守住了蓝天、碧水、净土。

一年来，汜水镇因地制宜、循序渐进，扎实推进乡村振兴战略。镇村基础设施不断完善，生态建设着力改善，13个规划保留村的农污管网及镇区1200吨的综合性污水处理站已全面开工建设，全镇农污建设进度整体完成70%，2897户农户厕所无害化改造工作有序推进，创建市级健康村4个（南屯村、汜水村、老君堂村、东河南村）。全域旅游发展初现成效。2019年4月，成功举办第一届海棠花节、12月九龙口第一届滑雪节圆满成功。

一年来，汜水镇致力“民生提档”，民生福祉不断增进。严格落实人口计划生育新规定；民生保障工作持续推进；基层武装部规范化建设全面提升；依托镇文化中心和新时代文明实践所，“道德讲堂”“好婆婆”“好媳妇”等丰富多彩的节日文体活动，实现精彩连台。



加强党建，发挥党组织战斗堡垒和党员的先锋模范作用

全力以赴 战“疫”中谱写英雄赞歌

年初，疫情汹汹而来，在上级党委政府的坚强领导下，汜水镇干部群众众志成城，第一时间打响了这场防控战、总体战、阻击战；镇党委、政府第一时间成立工作领导小组；第一时间抽调“精兵强将”组建镇防控指挥部；各支部迅速行动第一时间完成20余处站点卡点组建。先后召开20余次动员会、工作推进会，14个村支部充分发挥了基层党组织战斗堡垒作用，全镇党员、干部大年初二全部回到工作岗位，写下“战书”，夜以继日奋战60余天，不漏一户，不漏一人，对域内6125户、16225位

居民进行了5次地毯式、拉网式排查，确保了数据精准，守土尽责，让党旗高高飘扬在了防控第一线。

全镇干部群众共同书写了可歌可泣的动人篇章。副镇长刘月洁已经怀孕8个多月了，正在医院检查身体，不听家人劝阻立即返回工作岗位，坐镇指挥部统筹协调；赵村支部书记梅志磊画出防控图，筑起防火墙，抗疫40天，3个笔记本、157页、34000余字；老君堂支部书记侯保军日夜坚守第一线，带领村干部向党旗许下了铮铮誓言；志愿者们无私奉献，筑起了一道道红

色动人风景线……群众响应号召红事推后、白事简办；镇党委、政府因时制宜推出汜水镇民生专车；宇明、康泰、金星助剂等企业、各村百姓，甚至是贫困户都主动站了出来，为疫情防控出资出力，总捐款20余万元。各方凝聚合力，构筑起了群防群治铜墙铁壁。

从“焦灼对垒”到“初步遏制”，再到“持续向好”，汜水镇生产生活秩序有序恢复，街头巷尾，再一次车水马龙；企业的生产线上，机器轰鸣；田间地头，耕作不停。截至目前，镇域内未发生确诊、疑似病例，取得了阶段性胜利。



疫情期间，民生专车根据群众需要采购生活必需品

2020年5月28日 星期四 第10000号 张妍 校对 李文